

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кохозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (1640)

ЧЕТВЕРГ
28 октября 1943 г.

Цена №
15 коп.

XIII год издания. Выходит один раз в неделю.

Славному юбилею— достойную встречу!

Завтра исполняется четверть века со дня зарождения комсомола. 25 лет тому назад I Всероссийский съезд союзов рабочей молодежи положил начало комсомолу. С первых дней своего существования Коммунистический Союз Молодежи показал верность партии большевиков, готовность твердо и неуклонно идти по ее пути.

За боевые заслуги во время гражданской войны Коммунистический Союз Молодежи получил орден Красного Знамени в 1928 году, а в 1931 году комсомол получил орден Трудового Красного Знамени за проявленную инициативу в развертывании социалистического соревнования и ударничества, за трудовой геройзм.

Великая Отечественная война подняла весь советский народ на борьбу с немецкими захватчиками. На борьбу против врага поднялся и комсомол. Миллионы комсомольцев взялись за оружие и показали себя смелыми и решительными. За годы Великой Отечественной войны не менее 130 тысяч комсомольцев—фронтовиков награждены орденами и медалями Советского Союза. В числе их комсомолка нашего района т. Куклева.

Комсомольцы тыла с удвоенной силой взялись за производство оружия, за досрочную доставку на фронт всего необходимого. В первые же дни войны в стране развернулось движение двухсотников лозунг их: — „Работать за двоих: за себя и за своего товарища, ушедшего на фронт“.

Комсомольцы судоверфи им. М. Горького и спиртзавода являются инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования в нашем районе. Встав на стахановскую вахту в честь двадцатипятилетнего юбилея ВЛКСМ молодые рабочие верфи Зубрилов и Морозов ежедневно перекрывают свои задания. Красной гордостью спиртзавода является комсомолец, ныне член бюро райкома ВЛКСМ, тов. Филатов.

Достойную встречу своему юбилею готовят сельские комсомольцы и молодежь. Комсомольцы — пахари Севастьянов, Волков, Саушкин на подъеме заби ежедневно выполняли норму на 130—140 проц.

Шелковская бригада Аркадия Холина (колхоз им. Воронцова) одной из первых в районе закончила уборку урожая и хлебосдачу. Комсомольцы Михаил Суматохин (колхоз „2-я пятилетка“), Таня Еремеева (колхоз „Объединение“) и десятки им подобных честно работают на любой работе. Пере выполнение своих норм является их неприложимым законом.

Комсомольцы Коннов, Коробова и другие знаменуют свой юбилей вступлением в ряды большевистской партии. Высокое звание члена коммунистической партии они поклялись оправдать с честью.

В момент прохождения призыва в Красную Армию, авторитет комсомола еще больше возрастает. Ряды Ленинско-Сталинского комсомола пополняются за счет лучшей части молодежи.

Призывник Коля Горшков в своем заявлении пишет: „Прошу принять меня в Ленинско-Сталинский комсомол. Я хочу идти на защиту Родины обязательно комсомольцем“.

Любовь комсомольцев и молодежи к Родине, Красной Армии велика. Но комсомольцами и молодежью района еще не все сделано, для того, чтобы дать фронту все необходимое.

Комсомольцы и молодежь! Приложим все свои силы для обеспечения фронта хлебом, мясом, молоком и другими продуктами сельского хозяйства. Не забудем сталинского лозунга: „Все для фронта! Все для разгрома врага!“

Пусть с каждым даем крепнет и расширяется наша помощь геройской Красной Армии в ее борьбе против заклятого врага — фашизма!

В. Брагина,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Окружим заботой детей-сирот!

В Василь-Сурске открыт детский дом для детей-сирот, родители которых погибли от руки подлого врага — немецкого фашизма.

Болхозники нашего отарского колхоза решили оказать помощь детскому дому. Мы выделили одну тонну капусты и обязались систематически оказывать помочь детям в питании.

Кроме того, наш колхоз взял на полное содержание четырех ребят — сирот и воспитает их преданными матери — Родине, партии Ленина — Сталина.

Кончится война, придут фрон-

товики и может быть у кого из ребят найдутся родные — отцы, братья, тогда они нам скажут большое товарищеское спасибо, за нашу заботу о детях-сиротах.

Мы призываем всех колхозников района последовать нашему примеру — оказать помощь детскому дому, окружить заботой детей-сирот. Это святая обязанность каждого гражданина, каждого колхоза.

По поручению общего собрания колхозников письмо подписали: А. Петрова, А. Сергеева, Ф. Козяков, Г. Лудин.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска Четвертого Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломили упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, запирающий подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинувшись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое. Войска Третьего Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войск Второго Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержинск (Каменское), — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр. Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу

Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, открыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, расположившие мощной военной техникой. Наши войска передрались в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сородиченных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Соленое.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых — районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепропетровской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Хлеб Родине, фронту!

Воздушевленные успетными действиями Красной Армии на фронте борьбы против немецко-фашистских полчищ, колхозы сдают хлеб сверх плана. Так колхоз „Трудовик“ сдал Родине и фронту сверх плана 17 тонн зерна, колхоз „Волжанин“ — 20 тонн, колхоз им. Пушкина — 15 тонн, им. Сталина — 12 тонн.

Скоту готова хорошая зимовка

В нашем колхозе в нынешнем году подготовлена хорошая зимовка для скота. Коровы, лошади, овцы, свиньи, птица будут зимовать в теплых, благоустроенных помещениях.

На весь стойловый период

А. Аферова,
председатель колхоза им. Чапаева.

Досрочно выполним годовой план

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие и инженерно-технические работники райпромкомбината выполняют взятые обязательства.

Сейчас годовая программа в суммовом выражении выполнена

почти на 100 проц.

Пролетарский праздник XXVI

годовщины Октября коллектив

райпромкомбината встретит до-

срочным выполнением годовой

программы.

Ф. Голубев,

управляющий райпромкомбинатом.

Плохое качество вспаши

Нашему колхозу „Путь к коммунизму“ МТС должна поднять 140 гектаров земли, но договор МТС до сих пор не выполнен, а качество вспаши желает многое лучшего.

Сколько раз правление делало замечание бригадиру тракторного отряда тов. Мизякину, что трактор не пашет, а прямо только ковыряет землю, остав-

ляет огурчики, но Мизякин и слышать не хочет, его интересует только количество.

Колхоз попросил тов. Мизякина в первую очередь поднять клеверницу, чем облегчить труд лошадей, так этот участок и не вспашили, а трактор перенесли в другой колхоз.

С. Лазарев,

председатель колхоза.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана подъема зяби, хлебопоставок и картофеля

Сводка райзо и райуполномчага на 25 октября 1943 г.

(В процентах к плану)

Наименов. с советов	подъем зяби	хлебопоставки	картоф. поставки
Шереметьево .	125	108	92
Сапино . .	100	100	91
Михайловское	96	100	74
В-Сурск . .	95	104	100
Разнегие . .	93	109	143
Льово . .	89,9	107	104
Каменка . .	87	98	128
Отары . .	83	110	100
Воротынец . .	81	109	103
Чугуны . .	77,4	109	91
О-Майдан . .	75	106	50
Сомовка . .	67	93	70
Ахлаевка . .	62	89,7	39
Осинки . .	60,6	108	103
Ивановка . .	57	80	36
Семёны . .	51,5	94,6	51,7
Белавка . .	51	95	57
Ельвица . .	49	108	9
Фокино . .	48	101	25
Быковка . .	37	110	64
II-Майдан . .	30	93	16
Б-Майдан . .	27	100	95
Итого . .	71,1	98	65,4
	*	*	*

Исключительно плохо проходит в колхозах подъем льнотресты со стелищ. По данным райзо на 25 октября к этой работе приступили лишь 8 сельсоветов. Остальные: Б-Майданский, II-Майданский, Ивановский и др. чего-то ждут.

Товарищи руководители колхозов, члены льноводческих бригад и звеньев! Немедленно поднимайте льнотресту со стелищ. Этую продукцию ждут от нас оборонные заводы и фронт.

Партийная жизнь

Семьянская парторганизация плохо руководит стенной печатью

„Печать должна расти не по дням, а по часам,—это самое острое и сильное орудие нашей партии,—учит товарищ Сталин

Эти сталинские слова забыли коммунисты Семьянской партийной организации, они плохо используют печать, как могущее средство связи партии с широкими массами.

За весь период уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов текущего года, в 10 колхозах Семьянского сельсовета вышло всего лишь 43 номера стенных газет и „боевых листков“. А в колхозах „Победитель“ и „Свободная жизнь“ стенная печать в самый разгар полевых работ прекратила свое существование.

Руководители этих колхозов —коммунисты т. т. Репин и Ясинский смирились с бездеятельностью редакций, мол сей час не до газет, время горячее...

Только политическим недомыслом можно объяснить такое заявление. Но партийная организация своевременно не поправила этих коммунистов. За весь период 1943 года вопрос работы стенной печати ни разу не ставился на обсуждение партийных собраний. С редакторами не проводилось никакой специальной работы.

О плохом руководстве стенной печатью говорят и такие факты, что редакторы стенных газет не знают с кем посоветоваться по отдельным неясным вопросам перед выпускной свежего номера газеты.

Немного лучше работает ред-

Что решило собрание районного партийного актива

В прошлую воскресенье, в помещении райпарктабинета, состоялось районное собрание партийного актива. С докладом „о предварительных итогах текущего сельскохозяйственного года и очередных задачах сельского хозяйства“, выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Тихонов.

Останавливаясь на вопросе помощи фронту, докладчик сказал:

— „Несмотря на неблагоприятные климатические условия, колхозы района закончили житво и скирдование зерновых культур на 7 дней раньше прошлогоднего, успешнее проходил обмолот хлебов. Колхозы дали стране и фронту на несколько тонн хлеба больше, чем в прошлом году.“

На всем протяжении уборки и заготовок впереди шли колхозы: „1 Мая“ (Отары), „1 Мая“ (Ольгино), им. Ворошилова, им. М. Горького (Фокино), „Ударник“. Они первыми закончили все сельскохозяйственные работы, перевыполнили государственные планы зернопоставок, обеспечили сытую и теплую зимовку общественному животноводству, развернули подготовку к весеннему севу 1944 года.

— Однако, — продолжает докладчик, — в ходе уборочных работ и заготовок имеется целый ряд больших недостатков и ошибок. Отдельные колхозы, в силу плохой подготовки к уборке, допустили преступно большие потери. К таким колхозам относятся

коллегия стенгазеты „Наша жизнь“, орган колхоза „Свободный труд“ (редактор тов. Ромашко). Председатель колхоза коммунистка тов. Мужанова принимает в работе газеты самое активное участие.

Но и эта газета за последний месяц стала выходить нерегулярно. Она также нуждается в серьезной помощи.

Семьянская партийная организация и ее секретарь т. Малов должны серьезно изменить свое отношение к стенной печати, постоянно воспитывать кадры редакторов, членов редакций и селькоров.

На партийных собраниях нужно периодически заслушивать отчеты редакций стенных газет, утверждать планы их работы на определенный период.

При сельском совете необходимо организовать выставку всех выпускаемых стенгазет и „боевых листков“ для того, чтобы редакторы при сборах на семинары, могли обмениваться опытом в своей работе.

Основными вопросами в работе колхозных стенных газет в настоящий момент должны быть: постоянная мобилизация тружеников тыла на все возрастающую помощь фронту, на быстрейшее завершение всех сельскохозяйственных работ и полное выполнение государственных обязательств, на хорошую подготовку животноводства к наступающей зиме.

А. Гореванова.

Большой успех третьей денежно-вещевой лотереи

С большим успехом проходит подписка на билеты Третьей денежно-вещевой лотереи по нашему району.

По неполным данным районной сберегательной кассы только за три дня распространено лотерейных билетов среди населения района на сумму 2.213.000 руб. из них 1.751.000 руб. внесено наличными.

Из предприятий и учреждений впереди идут: Огнев-Майданский маслозавод, коллектив

рабочих и служащих Воротынского сельсовета, типографии и редакции газеты „Колхозный рупор“ и дорожного отдела. Из колхозов — „Волжанин“, „Искра“, „Красный Кизляр“, „Память Парижской коммуны“, им. Кирова, „Большевик“, „Путь к коммуне“, имени М. Горького (Фокино).

В перечисленных предприятиях, учреждениях и колхозах вся сумма подписки уже оплачена наличными.

Купила билетов на 15.000 рублей

От всего сердца приветствую выпуск Третьей денежно-вещевой лотереи. Знаю, что средства от нее пойдут на финансирование мероприятий, связанных с войной, я купила билетов

лотереи на 15.000 рублей.

Пусть мои трудовые сбережения пойдут на ускорение разгрома немецких захватчиков.

П. Лагунова,
пред. колхоза „1 Мая“ (Ольгино).

Обязательство перевыполнено

Горячо откликнулись на выпуск Третьей лотереи колхозники Фокинского колхоза им. М. Горького.

Свое обязательство они перевыполнены в 4 раза и деньги внесли наличными.

Ф. Зубрилов,
пред. сельсовета.

Отец не отстает от сыновей

Приобретая билеты Третьей денежно-вещевой лотереи, отец двоих фронтовиков, престарелый колхозник из артели „Красный Кизляр“ Василий Васильевич Митенкин заявил:

— Сыны мои — офицеры Красной Армии. С первых дней отечественной войны боятся с немецкими супостатами за Родину, за нашу жизнь. Я хоть и стар, и в добавок инвалид, но могу стоять в стороне от этой битвы. Покупаю билетов лотереи за 3.000 рублей.

Пусть мои деньги превратятся в пыли, снаряды. Пусть они беспощадно разят врага!

Е. Мартынова,
пред. Семьянского сельсовета.

Взносы патриотов

• Председатель колхоза „Победитель“, Семьянского сельсовета, Репин С. И. за наличный расчет приобрел билетов Третьей денежно-вещевой лотереи на 10 тысяч рублей.

• Председатели колхозов Осиновского сельсовета т. т. Бычкова В. А., Козин К. П., Хмель приобрели билетов лотереи на 5.000 рублей каждый. Все бригады колхозов — на 3.000 рублей каждый, звеньевые — на 2.000 рублей каждая.

• Жена фронтовика председатель Воротынского сельсовета Горшкова В. А. подписалась на Третью денежно-вещевую лотерею на трехмесячную зарплату и сразу внесла деньги наличными.

Обзор международных событий

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становится высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: „Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась миражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится расплатиться также с украинской шпаницей... На западе в результате воздушной войны разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря“...

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. „Никогда еще наши горизонты не были так мрачны“ — выражает их настроение одна румынская газета.

На Итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую области и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, стальлистических заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против немецких оккупационных

пластов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас вносит ему удары на севере — в Истрии, Горице и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале объявили забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бои с 16-тысячным отрядом полиции „президентства“ Лавала, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны на несли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние четыре месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевом настроении французского народа.

Л. Волынский.

Жажда пишущих

на производственную практику

49 техников — животноводов и ветфельдшеров, окончивших шестимесячные курсы при Огнев-Майданской РКШ, выехали в колхозы на производственную практику. Там они закрепят свои знания, полученные в институте и окажут помощь колхозам в подготовке скота к стойловому периоду.

Председатели колхозов должны оказать курсантам необходимую поддержку в прохождении практики, помочь им еще лучше разбираться во всех вопросах животноводства и сельского хозяйства.

А. Гришинин,

директор РКШ.

Бытовая мастерская

Семьянское сельце расширяет сеть мастерских бытового обслуживания. В селе Семьяны открылась ремонтно-пошивочная сапожная мастерская.

Сейчас мастерская принимает заказы в первую очередь от семей фронтовиков.

Н. Малев.

Сохраняйте лес!

Самовольные, безбилетные рубки леса приводят к расстройству насаждений, захламлению лесов, лесным пожарам, к распространению вредных для леса насекомых и т. д.

Особую ценность лес представляет в условиях нашего района, через который протекает река Волга. По постановлению правительства, леса нашего района отнесены к запретной водоохранной зоне.

Несмотря на это, имеются случаи самовольных порубок леса, что особенно наблюдается в правобережье реки Волги.

В настоящее время, в целях присечения самовольных порубок в условиях военного времени, правительством установлены новые тарифы за самовольные порубки леса, согласно которых взыскиваются средства в доход государства.

За каждое, самовольно срубленное или похищенное дерево, взимается штраф. Например, при толщине у пня до 4-х сантиметров — 100 рублей за одно дерево и т. д.

К расхитителям леса — самовольным порубщикам, будут применяться меры, предусмотренные законом.

Лес — государственная социалистическая собственность. Его надо всемерно сохранять.

И. Ильяшевич,
специалист лесного хозяйства
Михайловского лесхоза.

Расхитителей к ответу!

В колхозе „Заря“ 24 октября произошла уборка овса с тока. Возчики бригады № 1 Репьев И. А. и Пирочкина М. В. решили поживиться колхозным добром. Они украли мешок овса, весом в 51 кг.

Расхитители были пойманы на месте преступления, когда Репьев у своего дома сваливал овес.

Колхозники нашего колхоза возмущены поступком Репьева и Пирочкиной и требуют сурового возмездия за расхищение колхозного добра.

Е. Иванчева.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.

Заказ № 381